



BANCO DE CARTAGENA

Capital: 10.000 000 de pesetas completamente desembolsada

CENTRAL MADRID

OFICIOSALES: Cartagena, Murcia, Sevilla, Alicante, Huelva, Cádiz, Lorca, Aguilas, La Unión, Orihuela, Mazarrón, Cieza, Caravaca, Melilla, Hellín, Elche, Yecla, Alcoy y Totana.

Facilita Giros y Letras en toda clase de monedas y sobre todas las plazas del mundo — Descuenta letras y cupones, compra y vende monedas y billetes extranjeros — Admite depósitos custodia SIN CORRER PREMIO ALGUNO — Cartas de crédito — Giros telegráficos — Pignoraciones.

HORAS DE CAJA 9 A 13.

la Diputación Provincial

NUEVO PRESIDENTE

Ya dimos que había cesado en la presidencia de la Diputación provincial don Manuel Gómez Valdivia, y le sustituirá en el cargo D. Celestino Pons Albi.

De la honrada e inteligente gestión del Sr. Gómez Valdivia se han hecho eco los señores diputados y la prensa.

El Sr. Pons ha dicho que piensa seguir la conducta de su digno antecesor en lo que a la administración se refiere.

El señor Gobernador, que presidió la sesión inaugural, ofreció a la Diputación su decidida protección, asegurando que estaba resuelto a secundar y apoyar toda iniciativa beneficiosa para los pueblos, y que como conocedor que es de la vida de un organismo provincial haría porque esa vida fuese próspera.

Aplaudimos el propósito de la digna autoridad superior, deseando vivamente que ningún obstáculo se oponga a la realización de sus promesas y de las esperanzas que ha hecho concebir a todos.

No necesitamos nosotros de ninguna manera hacer indicaciones al Sr. Pons Albi que hace doce años viene representando el distrito de Denia en la Diputación, cuya ilustración es nula, acerca de los puntos en que debe fijar su atención al señalar los defectos de la legalidad vigente, la perniciosa influencia caciquil y las modificaciones que el sentido práctico aconseja introducir en la vida de la provincia.

La tarea es tan difícil.

Nos limitamos a ofrecer nuestro humilde concurso para toda labor de progreso. El pacto de justicia es lo que sin menoscabo de lo que las relaciones tienen de absoluto, añade a ellos el libre concurso de las inteligencias y voluntades.

MAISONNAVE

Mañana 5 de Mayo se cumplen 28 años del fallecimiento del ilustre alicantino Excepcionable Sr. D. Eleuterio Maisonnave y Cutayar, ocurrido en Madrid.

En este día luctuoso rendimos un homenaje a su memoria cumpliendo con un deber de cariño a tan esclarecido patrício.

Eleuterio Maisonnave desempeñó los cargos de alcalde de Alicante, ministro de la Gobernación en la República del 73 distinguiéndose como orador, periodista y juríscusculo, escribió obras de mérito y fundó la Caja de Ahorros de Alicante.

Para perpetuar su memoria los alicantinos le erigieron un estatua en uno de los sitios públicos de la ciudad y celebraron una manifestación popular presidida por el Ayuntamiento.

LA UNIÓN DEMOCRÁTICA se inclina con respeto ante la tumba del varón esclarecido, y se asocia íntimamente al dolor de su familia, renovándola la expresión de su más sentido pésame.

MADRID AL DÍA

(IMPRESIONES)

2 de Mayo de 1918.

Hace poco un cronista dijo que podíamos dar por muerto el espectáculo nacional. Ignoro si el toro se halla o no en las últimas, y aún cuando así fuera, con la vejez de Belmonte puede vivir y colejar bastantes años. Pero si triunfa en las Cortes un proyecto de ley debido a Sánchez Quirós — ¿es de Sánchez Quirós o de Rodríguez San Pedro? —, en el cual se tasan los discursos parlamentarios como considerar como fallecido ese otro espectáculo eminentemente nacional también, que comparte con el toro el honor de repre-

sentarnos de manera tan genuina como sublime.

Todo se tasa ahora, bien ó mal, con eficacia ó sin eficacia, por hacer que hacemos y por dar que hacer. En cuanto se refiere a las subsistencias, la tasa es pura ideología. Veremos si los discursos, al ser tasados, contienen tanta substancia como pierden extensión.

Porque hay un inconveniente en la reforma. Ciertos oradores no son capaces de expresar una sola idea en quince minutos. ¿Para qué citar sus nombres? Se hallan en la memoria y en la pesadumbre que nos producido sus latas oraciones.

Desde luego, las izquierdas parlamentarias, en cuyas filas existen oradores eloquios y de miga van a combatir el proyecto tirteafueresco, no por juzgarlo malo en sí mismo, sino porque lo consideran una maniobra política del ex ministro cordobés.

¡Tiene gracia, un andaluz contrario a la locedad! ¡Ni que fuese un lacedemonio!

El pueblo español debería ser quien impusiera con su ejemplo la tasa de palabras y de otras cosas más nutritivas a sus gobernantes, haciendo como los españoles, un acto de presencia en las alturas y mostrando los sacos de trigo sin trigo, con cuya acción, completamente muda, y por suelo elocuente, conseguiría impresionar a los altisimos proveedores.

Entonces si que se pondría de moda la tasa oral, y lo propio se dirá de otras tasas que a la sazón son camelo tras camelo,

ARGOS.

LABOR REPUBLICANA

Inauguración del Comité Radical

FRANCISCO GARCIA MALLOL

(Es saludado con aplausos).

Con facilidad de expresión manifiesta, que el acto que se celebraba era precisamente de los que hacen falta por espaciarse en ellos la saludable semilla que ha de fructificar con savia nueva, haciendo que surja una España nueva llena de esplendor y vitalidad propia.

Termina invitando a los radicales a que parodiando al cartaginés Aníbal ganen muchas batallas, pero, que no como él, se duerman sobre sus laureles. (Aplausos).

CONRADO PEREZ AZNAR

(Es ovacionado al levantarse a hablar). Despues de saludar a la concurrencia, con esquisites de lenguaje analiza los ac-

tos verificados en la mañana del 1.º de Mayo, buscando el origen de la fiesta del trabajo, y en cuya manifestación ha podido observar dos puntos culminantes: uno lo que representaba en su aspecto material: la congregación de cerca de ocho mil manifestantes; el otro, la enseñanza moral que representa puesto que en la manifestación de este año, se condensaban en el ambiente, la aspiración unánime, de que los que en Cartagena están honrando el traje del presidiario, vayan a ocupar el escaño que el alma nacional les ha señalado en el Parlamento. (Grandes aplausos).

Mirando luego la alegoria publicada en el número extraordinario de «El Mundo Obrero», analiza su significación para deducir que los tres grandes problemas que el pueblo soporta ó sean el militarismo, el clericalismo, y la burguesía, son hijas del sofisma, sobre que descansan dichas instituciones confundiendo términos distintos en uno sólo; así en el primero, venimos — y dice — que son confundidas la «religión» y el «catolicismo»; en el segundo, se confunden las voces «militarismo» y «ejército»; y el tercero, se apoya sobre los dos primeros, para continuar por la explotación de la clase trabajadora, conservando prerrogativas, que dan lugar al mantenimiento de instituciones llamadas a desaparecer, en uso al progreso de los tiempos. (Muy bien.)

Analiza la situación creada por la última crisis, y formación del ministerio que califica de los cuatro «ases», demostrando que no llenó las necesidades de la nación, por estar sin resolver los problemas fundamentales de «transportes», «subsistencias», y militar.

Termina recomendando a todos no desmayen y manifestando ante el requiriimiento de unidad hecho por los anteriores que estima que en Alicante, la unión de las izquierdas perdurará en el corazón de todos por perdurar los ideales en el noble pueblo alicantino. (Gran ovación).

ROGELIO LAMAS

(Es saludado con aplausos).

Este ilustrado batallador, habla en nombre de la juventud radical.

Después de rendir pleitesia al bello sexo, refiere sus alianzas por esta bendita tierra durante su ausencia de dos años, y se congratula de ver, como a su vuelta encuentra, que el partido radical ha echado sus frutos de manera tan feraz como se muestra esta noche.

Recogiendo la alusión de García Mallol sobre Aníbal, dice que si verdaderamente ganó batallas el partido radical imitará

A Escipión que después de ganar también batallas, supo sostener el estado de disciplina al punto que llegó a elevar el espíritu romano. (Muy bien).

Dice que el partido radical que es partido de sacrificio está presto a luchar por conseguir lo que hasta hoy solo ilusión ha sido; la implantación de la República en España. (Grandes aplausos).

ANTONIO J. VINAXA

Después de un cariñoso saludo, dice, que las últimas crisis del régimen, no han sido producidas por la opinión, sino por el desmedido egoísmo de los malos gobernantes, que en aras de su estómago han sacrificado todos los intereses nacionales.

Dice, que hay que educar al pueblo para que por medio de la evolución de ideas, sea factible la pronta renovación de régimen y costumbres desgobernables hasta hoy por otros medios de paz y amor.

Dedica un sentido recuerdo a Joaquín Dicenta, y manifiesta sus vehementes deseos porque se acabe de una vez para siempre, este anormal estado de cosas.

Fustigó la acción de los hombres públicos de la oposición actuales, por entender que estos debieron estar siempre, teniendo en verdadera tensión a los políticos de turno y termina enalteciendo la figura de Léonard que es además de corregidor admirador, por su actividad política.

JOSÉ PÉREZ MOLINA

Al levantarse para hacer el resumen es frenéticamente aplaudido.

Aquí el reporter no reseña ni extracta, por entender, que la heroica oración del Sr. Pérez fué un epílogo digno de fiesta tan hermosa como la reseñada.

Terminado el acto, la orquesta que dirige D. Rafael Juan, dedicó á la numerosa concurrencia, ejecutando algunas piezas de su repertorio y acabando la gente joven por entregarse a rendir culto á Terpsicore, durando el baile hasta cerca de las tres de la madrugada.

Bien por los radicales alicantinos.

LA GUERRA EUROPEA

Los ataques alemanes simultáneos en el Somme y en Flandes, inauguran la tercera fase importante de la batalla de Occidente. Si los objetivos generales siguen siendo los mismos (Anvers y Calais), ya no se trata, por el momento de grandes operaciones estratégicas llevadas a cabo sobre un extenso plan de batalla, sino de acciones tácticas destinadas a procurar ventajas especiales con las que Alemania cree poder realizar el lejano objetivo estratégico que persigue.

La pérdida del monte Kemmel, a la que los comunicados alemanes conceden importancia, no es considerada como tal por los ingleses, los que la contrapesan con

las operaciones de la región del Somme, particularmente cerca de Villiers-Bretouneux, donde las tropas británicas han reconquistado terrenos de gran interés táctico.

Muerte de un republicano

Ha fallecido en Sevilla el jefe del partido republicano Sr. Montes Sierra, hermano del general del mismo apellido.

Era el finado persona de gran cultura que gozaba de mucho prestigio por su gran figura política.

La muerte del Sr. Montes Sierra ha sido unánimemente sentida en Sevilla.

El alcalde de Madrid

HAY QUE IMITARLE

El alcalde de Madrid Sr. Silvela ha publicado un bando en el que se dispone que los comerciantes de substancias alimenticias deberán remitir á la alcaldía antes del día 10, listas de los géneros que vendan y del precio fijo y único de venta de cada uno de ellos.

La alcaldía comprobará los casos en que los precios hubieren sufrido elevación sin la autorización previa de la Junta provincial de Subsistencias.

Dispone, además, el bando que los artículos que han sido objeto de tasa oficial como el pan, el arroz y el carbón, no se venderán con exceso del precio de la tasa.

En el bando se comunica con la multa de 50 pesetas cuando se trata de contravención de las Ordenanzas, y la de 500 á 5000 en su caso respectivo, según autoriza la ley de Subsistencias.

NOTICIAS

Con objeto de girar una visita á la Delegación de Hacienda de esta provincia se encuentran en Alicante los probos e inteligentes funcionarios de este Ministerio, don José Valcorba, inspector-jefe regional, el sub-inspector don Ramiro Neira y el oficial de la Dirección General de Contribuciones e impuestos don Juan J. Reza.

Mucho les deseamos que su estancia en esta les sea grata.

Ha regresado de Madrid nuestro respetable y muy estimado amigo el senador del Reino y decano del Ilustre Colegio de Abogados de esta capital, don Rafael Beltrán Ausó.

Anoche salió para Madrid don Juan Langocha Rojo.

LA UNIÓN Y EL FENIX ESPAÑOL

COMPANIA DE SEGUROS FENIX

CAPITAL SOCIAL

12.000.000 de pesetas efectivamente completamente desembolsado
Agencia en todas las provincias de

España, Francia y Portugal

51 NOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida Seguros contra incendios

Subdirectores en la provincia de Alicante: D. JULIO MALUENDA PUIG, Méndez-Núñez, 42, entresuelo y D. FRANCISCO RODRIGO MORA, San Fernando 16, primer piso

LA UNION Y EL FENIX

de hijos de Ferrer, Vidal y Cía, S.A.

Fabricación á vapor de tejas planas, ladrillos huecos y toda clase de materiales de arcilla para construcciones.

Hornos continuos de los mejores sistemas.

Grandes y constantes existencias á disposición de los consumidores. Precios sin competencia los más económicos.

FÁBRICA: Carretera San Vicente, teléfono, 61—DESPACHO — Alicante: Paseo de los Mártires 55 bajo teléfono núm. 18

DE SUBSISTENCIAS

PRECIOS DE QUESOS

Villalón	4 pesetas	kilo.
Mahones superior . . .	4 idem	id
Manchego	450	id
Bola Crema	6	id
Nata ó plato	6	id
Gruyere lejítimo . . .	8	id
Chester	8	id
Roquefort	10	id
Peñas arriba	1'75	el queso.

No los olvide Vd. Tome buena nota de ellos y tenga muy presente que hace la ventajosa oferta Hijo de SERAFÍN SAN CHEZ, GRAN SALCHICHERIA EXTREMEÑA Y COMESTIBLES FINOS.

Altamira, 19 y Pórtico Ansaldi, 4.— Se sirve á domicilio.— Teléfono núm. 28

BANCO DE ALBACETE

SUCURSAL DE ALICANTE

Operaciones de Banca y Bolsa.—Cuentas Corrientes con interés.—Caja de Ahorros.

Horas de Caja: De 9 a 1 y de 3 a 4.

Fábrica de anisados y licores

DE JY B MARI: IBIZA - BALEARES-

Representante en Alicante:
Salvador Agulló, Infanta, 18 y 20, 22.

Salón Moderno

Proyecciones cinematográficas de acitadas casas, tanto españolas como extranjeras desde las 7 en adelante.

Estrenos todas las noches.

Preferencia, 0'15 céntimos—Entrada general.

ULTIMAS NOVEDADES

En el acreditado bazar González H., manos (casa Maylin) se han recibido los últimos modelos de aparatos eléctricos los cuales revelan elegancia y buen gusto recomendables dentro de los económicos precios que han hecho popular á tan acreditada casa.

Vienda á hijos de García R. Reyner

Plaza de la Constitución, 3—Alicante.
ALMAGEN DE CHOCOLATES

Cacaos,

The,

Café

Azúcar s

Selectos Chocolates elaborados á bras

Teatro Nuevo

Sección todas las noches á las seis de cinematografía.

Preferencia 15 Céntimos

General 5 id.

Verdadero calzado

de Mallorca

Solidez, elegancia y baratura

BOTELLA, NAVAS, 18.—ALICANTE

ULTIMA HORA

Madrid 3.

Telegrafías de Badajoz que se celebró la fiesta del trabajo en Mérida, celebrándose un mitin en la Casa del Pueblo en el que pronunció un violento discurso Rodrigo Soriano.

Después se organizó una manifestación alterándose el orden público.

La fuerza pública tuvo que intervenir para disolver á los manifestantes resultando heridos de bala varios paisanos y de una cuchillada un guardia municipal.

La guardia civil patrulla por las calles.

Impres. EL PORVENIR Alfonso el Sabio 26